

你想“老有所乐”，他想“学有所成”，“夜半欢声”引发邻里纠纷 记者随民警调解：小区附近确实不宜高声演奏

■记者 王基诺
通讯员 董超君 孙田晓 石庆

本报讯 日前，本报记者接到闻潮派出所辖区居民陈女士爆料，她家所在的楼房靠近马路，每晚6点至9点之间，有一个老年“演奏团”在路边人行道上进行演奏排练，“演奏团”将乐器连接音响，大音响所发出的乐声吵得陈女士的孩子无法静下心来写作业。陈女士也曾主动找该演奏团内的成员沟通，但对方不以为然，无

奈之下，陈女士这才给媒体打电话寻求帮助。

次日，记者跟随闻潮派出所民警来到陈女士所在的小区，发现陈女士家的房子在10层，该楼房确实靠近马路。

“他们将二胡和麦克连到音响上，二胡声和唱歌声通过音响传出来，我们在楼上听得‘震耳欲聋’，我家孩子根本就没有办法学习。”陈女士激动地告诉记者，自己的儿子正是“小升初”的关键期，不能安

心完成作业会对学习成绩造成非常严重的影响。

记者随后跟随民警走访老年演奏团，老人们对此事也是深感委屈。

演奏团组织者朱阿姨告诉记者，他们从来没想到会扰民，之前天气温暖的时候，演奏团都在附近的江边排练。最近气温越来越低，江边风又大，他们才将排练场地转移到小区附近的人行道旁。

“我们的声音也不是很大，离她

家有100多米呢，应该也听不清楚了，再说这也是临时的，等天气好些我们还是喜欢到江边排练。”朱阿姨对民警说道。

由于双方情绪都很激动，在民警的提议下，大家都来到了闻潮派出所。回到派出所后，民警对双方展开了耐心的调解，最终朱阿姨等演奏团成员也意识到了在小区附近演奏是不妥的，也向陈女士表达了歉意，并表示接下来会转移场地并不再使用音响。

>>> 记者手记

在日常生活中，我们也时常会受到广场舞、露天KTV等高声演奏的影响。在遇到此类事情时，我们首先应互相体谅、相互包容，双方多站在对方的角度上进行换位思考，尽量采取妥善的方式进行缓和，而不是一味激化矛盾。

中国目前已进入老龄化社会，老年人确实有丰富精神文化生活的需求，但此前也曾有过广场舞阿姨与篮球小伙因场地问题发生纠纷的事件。如何更好地帮助老年人合理丰富文娱生活，真正实现“老有所养”，确实是相关部门应该思考的问题。笔者认为可以适时开放相对合适的室内场地，如老年住户在相对紧凑的文化礼堂、多功能活动室等地进行文娱活动，既能让老年人体会到社会的关心关爱，也能有效减少邻里纠纷。

本周末最低气温将跌破0℃

■记者 张颖

本报讯 近日，我区气温略有回升，继上月底的寒潮之后，并没有出现明显的冷空气影响。但过去一周，北方冷空气一直在积蓄力量，马上，几股冷空气陆续抵达。

10日下午，第一股冷空气已经抵达，随着冷空气主体南压和湿区移出，云层慢慢打开，多日不见的阳光终于回归。

13日第二股冷空气到达，没有暖气流配合，是纯粹的干冷空气，天气依旧晴朗，阳光也持续在线。但气温将有一定程度的下降，14日~15日最低气温0℃~2℃。16日第三股冷空气影响我区后，气温会更低，18日将下降至-4℃左右，届时将有一次大风、降温及雨雪天气过程。

本报也在此提醒

1、阴雨天气时，需注意对交通出行、身体健康、农作物生长等造成的不利影响。

2、近期气温逐渐下降，昼夜温差增大，请及时添加衣物。

3、根据后续天气预报，降温后路面可能会出现冰冻情况，大家出门请注意防滑。另外特别需要提醒的是，老年人在雨雪天气时应尽量减少出门，如果跌倒，应先选择仰卧位，若无不适再逐步恢复行动，如有疼痛等不适需及时就诊。

一杯姜茶暖心窝

12月2日下午4点，低温天下，白杨街道江滨花园社区老年大食堂的工作人员，在峻景湾北门处向居民免费送出100余杯红糖姜茶。图为一名小女孩从工作人员手中接过温暖的姜茶，并向工作人员道声“谢谢”。

通讯员 蔡莹 摄



大学对外开放251个停车泊位 缓解周边“停车难”

■记者 武佳奇 通讯员 周海霞

本报讯 近日，浙江工商大学下沙校区对外开放251个地下停车位，以满足周边小区居民停车需求。

对外开放的地下停车场位于浙江工商大学下沙校区2号地下车库，居住在浙江工商大学下沙校区周边的居民(为常住户口或有居住证)或在浙江工商大学下沙校区周边上班的企事业单位员工，经本人申请，可办理固定车辆包月，收费标准为280元/月。

这些停车泊位的开放，离不开街道、社区、交警等部门的共同协作。“学正街是亚运场馆通行线路，周边小区出入口早晚高峰存在堵车问题，出于对道路拓宽的考虑，我们将双向两车道改造提升为了双向四车道，并取消了两侧停车泊位，大大提高了道路通行能力，但周边金沙湾、云水苑等小区居民的停车难问题也随之凸显了。”区公安分局交警大队白杨中队相关负责人介绍。

于是，考虑到浙江工商大学距离近、车位相对充足，前期，白杨交警、江潮社区邀请政协委员，一同多次对接、走访学校，同时征集居民具体需求，协商开辟校内公共停车位事宜。经过近四个月的努力，终于扩容了停车泊位供给，有效缓解了周边居民的“停车难”问题。

“能开放这些停车位，对我们附近的居民来说蛮方便的，价格每月也比其他地方便宜一两百元。”家住江潮社区江语海小区的杨女士来社区办理停车申请时说，自己之前在沿江停车位停车也难免遇到剐蹭的情况，有了新停车位后放心了不少。

白杨街道相关负责人表示，接下来街道将继续积极联动相关部门，因地制宜挖掘可利用资源，集众智、聚群力，积极回应人民对美好生活的需求，不断提升群众的幸福感与获得感，让“美好白杨家”成色更亮、品质更高。

通“堵点” 排“难点” 对症下药疏通“家门口”的拥堵路

■首席记者 徐红燕 通讯员 顾训昆

“文海南路特别堵，每天上班都要提早半个多小时，不然的话就会迟到。”堵车问题困扰着居住在钱塘区大学城北区的居民们。

随着大学城北区块和北面海宁高新区的开发日渐成熟，持续增长的是市民的出行需求，然而受制于高速公路、快速路、钱塘江阻隔影响，道路交通配套设施建设滞后，特别是东西向联系通道缺失，南北向联系通道只有文海北路、云涛路、之江路，导致高峰时段交通拥堵严重，对市民的生产、生活造成较大影响，文海德胜路口早高峰时段拥堵半个小时以上的情况已成常态。

“为了破除难题，缓解交通拥堵

现状，提升周边居民幸福感，我们想了很多办法，以增设通道、完善节点、优化秩序三大治堵手段，切实解决居民出行难的问题。治堵之后，文海北路—德胜东路口交通拥堵情况将会得到明显改善，市民出行更加便捷。”区交通运输局(治堵办)相关负责人告诉记者。

记者了解到，今年云涛南路(学林街—德胜路)完成改造，已经由双向2车道拓宽为双向4车道，增设两个通道切实缓解了大学城北居民的“通行难”，本来北向南云涛南路只有一个车道，云涛北路德胜路口早高峰要堵500米以上，随着江涛路和云涛南路的开通，目前基本上一个灯次通行，通勤时间大大缩短。

今年，大学城北5万名左右的

居民还迎来了另一个利好消息。日前，银海街工程顺利完成并正式通车，顺利打通了银海街西延“最后一公里”，大大缓解了大学城北区块东西向道路的通行压力。“打通银海街下穿绕城高速公路节点，增加大学城北向西联系交通干道，使得大学城北居民去大创小镇、医药港小镇上班更便捷，本来要绕道文海德胜路口，起码可以节约10多分钟的通勤时间。”区交通运输局(治堵办)工作人员介绍。

除此之外，加强大学城北学校周边交通治理、优化区域内部交通秩序也是疏解堵点的另一个重要抓手。包括开设4条公交求知专线，主要服务月雅苑、保利东湾、碧景湾等远距离学生人群；大学城北学校地下停车

场开放共享，打通了公共停车场和学校停车场的隔离，构建地下接送系统，家长接送免费停车1小时；对原小学东侧江月路进行慢行序化，增加非机动车停车空间和人行等候区，改善江月路交通秩序等，多措并举优化区域交通秩序，让拥堵不再成为大家面临的“老大难”问题。

通过系列举措，大学城北区块交通拥堵缓解显著。记者了解到，目前，大学城北原早高峰出行通过文海北路—德胜东路口排队，交通灯次由原来的3—4个降低至1个，排队长度由原来的400米左右下降至100米以内，通勤时间可节约10多分钟。“现在家门口的路更畅通了，出行缩短的每一分钟，都实实在在地增加了我们的幸福感。”有市民表示。



近日，“奔跑吧·少年”2022年杭州市钱塘区首届青少年3V3篮球冠军赛在钱塘轮滑中心训练馆拉开帷幕，比赛共吸引了来自全区小学学校、篮球俱乐部、篮球培训机构的26支队伍102名队员参赛。

文/记者 张颖 通讯员 沈利军 摄/见习记者 陈佳星

桥洞不是垃圾处置场 随意倾倒可能被处罚

■记者 周正倩 通讯员 施云

“是谁把垃圾倒在了这里?”近日，下沙街道综合行政执法队在桥洞环境整治行动中发现，在幸福北路与松乔街交叉口以西200米杭州绕城高速桥洞下有随意倾倒垃圾的现象。

现场，纺织布条、废旧塑料包装袋、装修废料等垃圾堆放在桥洞下，不仅影响桥洞环境整洁，且存在一定安

全隐患。“这里没有监控，怎么办?”执法人员们徒手翻看垃圾，一边观察一边寻找蛛丝马迹，最终通过一张横幅锁定了偷倒垃圾的“幕后黑手”。

原来，附近有家药店正在紧锣密鼓地装修，药店负责人以为桥洞下面没人管，倒了垃圾也没人看见，就算被发现了，也找不到他身上，就将几大包垃圾随意倾倒在桥洞下。

“这些垃圾与周边文明整洁的环

境格格不入，我们要对随意倾倒垃圾的行为坚决说‘不’。”执法人员动之以情、晓之以理，还给药店负责人普及了随意倾倒或堆放生活垃圾、餐厨垃圾、建筑垃圾等废弃物、废旧物品违法行为的相关法律法规。

鉴于当事人认错态度较好，并积极配合整改，执法队未对其进行行政处罚，以“柔性执法”方式，让城市管理更有温度，更暖人心，彰显“综合查一次”新面貌。



整改前现场



整改后现场

《城市建筑垃圾管理规定》第二十条任何单位和个人有下列情形之一的，由城市人民政府市容环境卫生主管部门责令限期改正，给予警告，处以罚款：(一)将建筑垃圾混入生活垃圾的；(二)将危险废物混入建筑垃圾的；(三)擅自设立弃置场受纳建筑垃圾的；单位有前款第一项、第二项行为之一的，处3000元以下罚款；有前款第三项行为的，处5000元以上1万元以下罚款。个人有前款第一项、第二项行为之一的，处200元以下罚款；有前款第三项行为的，处3000元以下罚款。